

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.— Fundado el 15 de Marzo de 1.860

FUNDADOR: FRANCISCO RUEDA LÓPEZ

AÑO LXXII

ALMERIA.— Jueves 19 de Marzo de 1.931

Número 23.288

Para el Gobernador

Mucho nos placen las manifestaciones hechas por su señoría al tomar posesión del cargo para que ha sido designado. Y nos alegraremos aún más si, al dejar ese puesto, lo despedimos con justos aplausos al ver que ha cumplido el programa que ha esbozado ahora. Eso es precisamente lo que anhelamos; que su paso por nuestro Gobierno civil nos deje un gratisimo recuerdo por su actuación en favor de nuestra capital y provincia, tan necesitadas de que se atiendan sus demandas por los Poderes Públicos. Y mucho, pero mucho puede hacer en este sentido, porque sus informaciones, acomodadas a la verdad, pueden influir poderosamente en la resolución de los problemas trascendentales que agobian y empobrecen nuestros lares.

Aún es temprano; pero ya irá conociendo la falta de medios en que se desenvuelve la vida de nuestra comarca. Al conocer esos problemas atenzadores, su señoría misma no comprenderá el olvido con que siempre ha sido tratada Almería ni tampoco se explicará la paciencia y resignación con que venimos sufriendo tal de sampo. Su señoría verá el estado calamitoso en que se encuentran nuestros campos por falta de riegos. Siendo la provincia que más pertinaces y endémicas sequías padece desde tiempo inmemorial y, sin embargo, no se ha realizado por el Estado obra hidráulica alguna, como se han llevado a cabo en otras regiones. Comprenderá fácilmente, porque su clara inteligencia así le hará reconocer, que si esta provincia, que goza de un clima excepcional, convirtiese sus tierras, hoy casi todas de secano, en regadío, la riqueza se entrenzaría y se desterraría esa miseria resignada. Campos inmensos en la zona de Levante y de Poniente, esperar en vano años tras años ese resurgimiento.

Comparará la prosperidad de otras regiones con la nuestra, y se persuadirá de que es algo incomprensible esta nuestra resignación que nos tiene condenados a perpetua pobreza. Porque no es solo la vida misera que arrastran los agricultores, sino que ella llega a todas las clases sociales, haciendo mezquinas las remuneraciones del trabajo. No, no com-

prenderá cómo el Estado ha y a acudido a otras provincias menos necesitadas que la nuestra, y no haya tratado de resolver esta crisis que en la nuestra producen esas sequías continuadas. Almería es la provincia de toda España donde menos llueve. No es que nosotros queremos decirlo, sino que así lo pregonan elocuentemente las estadísticas. Y siendo así, ¿cómo vamos a prosperar, si esa falta de agua merma todo en grandecimiento?

Tiene nuestra provincia dos principales fuentes de riqueza. La primera la de su agricultura, sin desarrollar; la segunda la miseria que por falta de económicos medios de transportes no puede igualmente adquirir la potencialidad económica que debiera. En nuestro subsuelo se encuentran minerales de todas clases y condiciones desde el hierro hasta la plata y el oro. Pues bien, se viene luchando por la construcción de un ferrocarril que permitiese explorar y explotar esas riquezas y no se consigue ver convertido en realidad, un proyecto que partiendo siquiera de Santa Fe, se internara en la rica zona de Beires, llegara hasta Berja pasando por Fondón y Lajar donde existen grandes masas de minerales, y viniera a nuestro puerto, para prestarle la animación debida.

¿Cómo es posible que alcancemos el justo progreso de Almería, si tenemos esas dos fuentes de vida y riqueza completamente cerradas? No, no nos quejamos de vicio; no es nuestra provincia, como muchas otras que apenas se presenta un año malo, ponen el grito en el cielo, logrando que el Gobierno les atienda. Aquí se sufre todo, se reclama y a las justas quejas se hacen oídos de mercader, sin conseguir las justicias que se nos deben. Los obreros no encuentran trabajo, los de la clase media no hayan ocupación alguna, y se conforman con emigrar o con mendigar.

Ya se irá haciendo cargo, conforme la realidad se lo demuestre que no exageremos nada al exponerle estas verdades.

Agente de Préstamos

para el Banco Hipotecario de España
ANGEL VIZCAINO
Procurador
Minero 5, pral.

AL PASAR

El mercurio en oro

Los adelantos se suceden que es una barbaridad.

Un químico español ha inventado el medio de convertir el mercurio en oro, cosa nada nueva para algunos farmacéuticos y que no debe de ser un infundio cuando hay una entidad bancaria que protege al químico en sus ensayos.

A propósito de este descubrimiento, un inspirado escritor festivo—el señor Pérez Zúñiga—dice lo siguiente:

«Es de suponer que en cuanto

se enteren de ello las gentes, comenzará el inventar a recibir columnas termométricas y pomadas mercuriales para su conversión en onzas peluconas o en imperdibles áureos. El invento, quizá, no será nuevo, pero es curioso, ¡qué caray!

¡Vaya si es curioso! Con esto y con los descubrimientos mineros que se están realizando en nuestra provincia y en otras, el oro va a adquirir el precio de la plata o de la calderilla, todo cabe.

Hay que procurar que esto no ocurra, es decir, que no baje el tan preciado mineral aurífero.

E. B.

De actualidad

El país de los impuestos

II

La Dictadura creó, entre otros muchos impuestos, el del seguro de accidente de ferrocarril, que el público recibió sin protesta. Además de la matrícula que pesa sobre la industria, el comercio y los oficios y profesiones tiene que tributar también el concepto de utilidades. Y el consumidor ha de tributar igualmente por la factura, importe de su compra. Y ha de tributar idénticamente, por el timbre móvil adherido a cualquier específico, que han colocado, por cierto, a la clase farmacéutica en una situación bochornosa e indignante, poniendo tan honrosa carrera a la altura de un despacho de patatas y a la completa disposición de unos fabricantes de específicos de muy dudosa eficacia.

Cualquier producto envasado, que hoy se compra, lleva el sobreprecio del timbre móvil correspondiente, que representa un no pequeño impuesto, sumado al cabe del año. Y si nos fijamos en el descuento de los empleados, es indudable que no guarda proporción con el impuesto del capital y elevadísimo. La escala de dicho impuesto llegaba, hasta hace poco, a un tipo verdaderamente abusivo del diez por ciento.

Luego vienen los Monopolios, que, por sí mismos, ya representan un abuso y significan un impuesto de categoría, como pasa con el tabaco, que, a su carestía, se le une la cada vez inferior calidad, a ciencia y paciencia de los fumadores. Por algo las acciones de esta Sociedad se cotizan cada vez más altas y se reparten dividendos muy saneados.

Pero, donde resulta realmente intolerable y donde el Estado se ensaña, es con el Municipio rural,

que, de rechazo, claro está, repercute en el pueblo. Para el Estado estos organismos locales son unas vacas suizas, cuyas ubres no se agotan nunca. Y si se tiene en cuenta que la mayoría de los Ayuntamientos son de pobrísimos patrimonio, se comprenderá el motivo por el cual tienen que acudir, para atender a sus obligaciones, al odioso impuesto de utilidades o el de consumos, gravándose, naturalmente, todo lo gravable. Esto contribuye a que la vida sea cada día más difícil para el obrero y aun más para la clase media. La situación ha venido a empeorarla la depreciación de nuestra divisa nacional. De seguir así las cosas, el porvenir de España, será trágico. Nada hay para un pueblo más difícil que la revolución del hambre y mucho más para España, donde la riqueza está en manos de un dos por ciento de la población.

Para la vida de nuestra nación, la peseta no alcanza la cotización habida en el mercado internacional, porque las subsistencias están, actualmente, más caras que en cualquier otro país de Europa y América. Es indignante que en el país productor. Nuestro comercio siempre a merced del capitalismo extranjero. Y si, indudablemente, se investiga cual es la causa del empobrecimiento de la moneda, de que la Hacienda cree impuestos excesivos, del coste extraordinario de la vida y de que el espíritu del país sienta síntomas de tragedia, seguramente obtendremos por contestación que aquí todos son caballeros y honrados, y es que, como dice don Jacinto Benavente, este es un país tan perdido que no es posible encontrar a los que le pierden.

VICENTE PINEDA.

PARA ESTUDIAR

Visita de cónsules

El ministerio de Economía, llevando a la realidad una brillante iniciativa, creó recientemente, entre los cónsules de carrera, un Cuerpo de agregados, confiándose a la importante misión de estudiar las capacidades de producción y orientación de la industria española en sus varios aspectos, a fin de buscar nuevos mercados para la exportación y facilitar noticia de ellos a los productores, con lo que la iniciativa particular podrá hallar en el apoyo de una gestión oficial más vastos horizontes.

El grupo de estos cónsules les forman los señores Marrades, Buylla, Tabernero y Orbea, que están recorriendo Andalucía.

Actualmente se hallan en Jerez de la Frontera, desde donde se dirigirán a Cadiz, Málaga y Almería.

Es necesario que nuestra Cámara de Comercio y otras entidades, presten ayuda a la labor emprendida por esos cónsules, en beneficio de nuestra provincia, como se ha hecho en otras ciudades.

De sociedad

Enlace

En la mañana de ayer y en el templo de San Sebastián, contrajeron matrimonio la bella señorita Josefa Salinas Moreno y el joven profesor auxiliar de Eudela de la Escuela de Artes y Oficios don Francisco Alvarez Moreno.

La numerosa concurrencia se trasladó al domicilio del padre del contrayente, siendo obsequiada con pastas, licores y habanos.

A la feliz pareja, que salió para varias capitales andaluzas, le deseamos muchas felicidades en su nuevo estado.

Otra boda

En Fíñana, en la capilla que los señores de Gallego poseen en su casa señorial, contraerá esta mañana matrimonio la encantadora señorita Rosarito Gallego Ladrón de Guevara, hija del que fue estimado amigo nuestro don José Gallego Gallego, con el empleado del Banco Central en esta plaza don Eduardo Echeverría Cara.

Las bendiciones las recibirán de manos del cura párroco de aquella villa.

Los novios contraerán matrimonio en traje de viaje.

Serán apadrinados por la señora doña Rosario Ladrón de Guevara, viuda de Gallego, madre de la desposada y don Manuel Echeverría Roncal, Ingeniero jefe de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir, con residencia en Granada, hermano del contrayente.

Firmarán el acta matrimonial, los testigos, por parte de la novia, los señores don Manuel Almansa Laynez, excaudal; don José María Gallego Almansa, abogado;

don Miguel Carrasco, propietario, y don Lorenzo Tamayo Orellana, comandante Secretario de la Junta de Clasificación; y por el novio, don David Estevan Gómez, secretario del Ayuntamiento; don Gaspar Echeverría Cara, don Eduardo Pérez Cano, doctor en Medicina, y don José González Montoya, banquero.

A la ceremonia concurrirán numerosas amistades de Almería, invitadas a tal efecto.

Terminado el matrimonio, saldrán para Granada en viaje de novios.

Enviamos nuestra felicitación a los nuevos esposos, deseándoles infinitas dichas y venturas.

CONVENIOS RATIFICADOS

Nuevas ratificaciones a convenios internacionales del trabajo

La Oficina Internacional del Trabajo ha sido avisada de que la Gran Bretaña acaba de ratificar el convenio relativo al seguro de enfermedad de los trabajadores de la industria, del comercio y del servicio doméstico, y el convenio relativo al seguro de enfermedad de los trabajadores agrícolas.

Estos dos convenios han sido adoptados por la Conferencia Internacional del Trabajo en su décima reunión (Ginebra 1927). Todo Estado que los ratifique se compromete a instituir un seguro obligatorio de enfermedad, en condiciones por lo menos equivalentes a las previstas en las cláusulas de dichos convenios y para las categorías de trabajadores a que se refieren respectivamente.

El primero de estos convenios ha sido ratificado por diez Estados: Alemania, Austria, Bulgaria, Checoslovaquia, Gran Bretaña, Hungría, Letonia, Luxemburgo, Rumania y Yugoslavia. El segundo, por seis Estados: Alemania, Austria, Bulgaria, Checoslovaquia, Gran Bretaña y Luxemburgo.

El número de convenios internacionales del trabajo ratificados por la Gran Bretaña es de dieciséis.

De otra parte, Hungría ha ratificado el convenio adoptado por la octava reunión de la Conferencia Internacional del Trabajo (Ginebra 1926) para simplificar la inspección de los emigrantes a bordo de los navíos.

El número de convenios internacionales del trabajo ratificados por Hungría es de 14.

En el Gobierno civil

Visitas al Gobernador

Ayer continuó el Gobernador civil señor Contreras, recibiendo visitas oficiales y particulares.

Entre los que ayer lo visitaron, figuran el coronel del Regimiento de La Corona señor García Mallea, el Alcalde señor López Gómez, el R. P. Prior de los Jesuitas, Presidente de la Audiencia señor de la Torre, Inspector de Sanidad del Puerto don Juan José Jiménez, Presidente y Secretario del Colegio Farmacéutico, coronel subinspector de Carabineros, Inspector de primera enseñanza, jefe de la Sección Administrativa, Presidente del Magisterio Nacional, Administrador de Aduanas, Presidente y Secretario de la Cámara de Comercio don Peregrián y Téllez, don Joaquín Navarro Saavedra, don Carlos Pérez Barillo y don Celedonio Peláez.

También le visitaron los representantes de la prensa local, a los que la primera autoridad civil no dió noticia alguna, charlando un rato sobre el clima de Almería, del que hizo grandes elogios el señor Contreras.

Instrucción pública

Confederación nacional de maestros

Esta entidad ha elevado al excelentísimo señor ministro de Hacienda razonada instancia protestando de la Real orden número 80, de 13 de febrero de este año, (Gaceta del 17) que aumenta el tipo de descuento en los haberes de los maestros.

La reunión que hubo de suspenderse en diciembre pasado, se verificará el lunes de Pascua, día seis del próximo abril. En esta reunión, a más de la elección de Subdelegados de partido, exámen de cuentas, estado de la Sección de sacros y cuantos asuntos propongan los asociados, se estudiará el cuestionario que para la reforma del Estatuto ha anunciado el señor ministro.

En este día se hará recuento de los compañeros asociados. Procuramos que para entonces no quede ninguno sin que aporte su concurso, figurando al menos, como adherido.

Antes 14 de marzo de 1931.— El Delegado, JUAN ORTEGA LARA.

Escuelas vacantes

Ha comenzado la «Gaceta» a publicar la relación de escuelas vacantes que habrán de adjudicarse

por los cuatro primeros turnos del Estatuto.

Conforme en el ministerio se van recibiendo los partes pedidos a las Secciones administrativas de las escuelas vacantes, las ordenan y remiten a la «Gaceta» para su publicación.

Se confía que en pocos días se anunciarán todas, que, según dijimos, suman a algunos miles.

Reforma del Estatuto

Se ha abierto una información por escrito durante el plazo de un mes, que terminará el 15 del próximo abril, a base de los Reales decretos de 25 de octubre y 14 de noviembre de 1930 y 5 del pasado febrero, relacionados con el texto del Estatuto general del Magisterio de 1923.

Por la Dirección general de Primera Enseñanza se facilitará el oportuno cuestionario para la mencionada información, enviando ejemplares del mismo a los rectores de las Universidades literarias, direcciones de los liceos de Segunda Enseñanza y de Escuelas Normales, Secciones administrativas e inspecciones de Primera Enseñanza y asociaciones del Magisterio, pudiendo además pedir impresos del cuestionario cuantas entidades oficiales lo deseen.

Paralelamente a dicha información formularán su dictamen, ajustado al cuestionario, los jefes de las respectivas secciones de este ministerio.

Una comisión especial queda encargada de ordenar las respuestas al cuestionario y de redactar en virtud de ellas el resumen técnico de la información, proponiendo lo que considere más conveniente al interés del mismo.

El resumen de la información y la propuesta de la Comisión antes citada se remitirá a la Sección primera del Consejo de Instrucción pública para que dictamine.

LA INSTALADORA MODERNA

Francisco Segado

PASEO DEL PRINCIPE 36.

Trabajos eléctricos de todas clases. Abonos mensuales económicos. — Aparatos. — Calefacción y Lámparas.

TELEFONO 319

Boletín Religioso

Santos de hoy

San José, esposo de la Sma. Virgen. — Ss. Ap. Ionio, Leocicio, obs.; Juan ab.; Landoaldo, pb.; Amancio, dc. Quinto.

Santos de mañana

La Preciosísima Sangre de Nuestro Señor Jesucristo. — Santos Nicetas, Vulfrano Gúliberto, obs.; Arquipo, Ambrosio, cfs.; Pablo, Cirio, Eugenio, Fotina, José, Victor Anatólo.

Jubileo circular

Hoy en San Sebastián, en surfragio de don José Martínez Pérez.
Mañana en San Pedro, en surfragio de doña Gracia Lagasca.

En la Catedral

Hoy, para solemnizar la fiesta del glorioso patriarca San José celebrará el Ilmo. Prelado Misa de Pontifical a las nueve y media.
Predicará un padre dominico.

TABLETAS DE
CALIASPIRINA



alivian los dolores y levantan las fuerzas sin atar el corazón ni los riñones.



EL CONCIERTO DE AYER

El cuarteto Genzel

La Prensa de Madrid nos informaba recientemente de la preponderancia que está adquiriendo la Asociación de Cultura Musical y del plan que piensa desarrollar la nueva directiva.

La Cultural—decía un crítico—ha llegado a la cumbre de la popularidad a que puede llegarse en materia de conciertos.

De veras nos complace; y localizando la acción de esta marcha progresiva, diremos que anoche nos complació más aún ver el aspecto brillantísimo que ofrecía la Sala de Cervantes, duplicado quizás el número de concurrentes a estos conciertos.

Débase sin duda a la labor del nuevo delegado señor Gestoso, a quien enviamos sinceros plácemes. Lo más selecto de nuestra sociedad y de la afición almeriense se había congregado en nuestro primer coliseo.

Presentó la Asociación el cuarteto alemán Genzel, que triunfó desde luego.

Los requisitos esenciales en estas agrupaciones de cuerda—afinación, justeza, entusiasmo—se dan muy bien en el cuarteto Genzel, cuyos componentes escucharon calurosos aplausos.

Ejecutaron tres cuartetos, uno de Beethoven, otro de Haynds, en «mi bemol mayor», y otro de Turina, basado sobre las notas cordales de la guitarra.

Todos ellos, más concienzudos que efectistas, fueron escuchados con ferviente atención, y consiguieron de relieve la precisión y habilidad de sus ejecutantes.

Correspondiendo a los aplausos del auditorio, el cuarteto Genzel interpretó «Serenade», de Haynds, verdadera filigrana musical, de melodía deliciosa.

EL TIEMPO

Boletín meteorológico

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . .	760.5
Temperatura máxima . . .	19.9
Idem mínima	11.0
Idem media	15.4
Idem máxima al sol . . .	0.0
Humedad relativa media . . .	78
Evaporación en 24 horas . . .	1.3
Lluvia en 24 horas: 0 lts. por m.2	
Viento dominante	N.
Fuerza en metros por segundo	5.6
Nubosidad	casi cubierto

NOTAS DEL OBSERVATORIO CENTRAL

La importante perturbación atmosférica del Atlántico se halla hoy encuadrada entre los meridianos 0 y 40 y los paralelos 30 y 60.

El núcleo más importante reside sobre la Península del Labrador. Otro de igual intensidad se en el Báltico. El tiempo va empeorando en Europa, principalmente en la Península Ibérica y Francia.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué de 23° en Alicante, y la mínima de hoy ha sido de 1° en León. En Madrid la máxima de ayer fué de 15°, y la mínima de hoy ha sido de 6°. En San Sebastián la máxima de ayer fué de 21°, y la mínima de hoy ha sido de 14°.

Tiempo probable hasta el día 19 a 7 horas: Cantabria, Galicia, Extremadura y Golfo de Cádiz vientos del Sur y aguaceros. Tiempo inseguro y húmedo en el resto de España.

Navegantes: Marejada en las costas portuguesas y el Golfo de Cádiz.

PARO DE DOS HORAS

Los ferroviarios

Como consecuencia del reciente Real decreto acerca de las mejoras de sueldo a los ferroviarios, en la Estación del Sur se fijó ayer la circular de la Compañía anunciando cuáles son éstos aumentos para el personal de esta línea.

La mejora se limita al personal fijo, por lo que el aumento alcanza a muy pocos empleados.

Según nos informamos, dicho aumento es de cincuenta céntimos diarios.

En señal de protesta, el personal se estuvo por la tarde dos horas de paro.

Se inició éste a la una, y a las tres se reanudó el trabajo sin incidentes.

ESPECTACULOS

En Cervantes

Hoy, por la tarde, función de cine desde las 4.

Por la noche, a las 9.45, «La casa a flote», (dos partes); «Miss Ruth E1», (una parte) y «El patrón del diablo», (seis partes), por Belle Bennett.

En Hesperia

Por la tarde, funciones de cine a las 3.30 y 5.30.

Por la noche, a las 9.30, «Perilla teca la gaita», cómica (dos partes) y estreno de la superproducción «Hula», por Clara Bow y Clive Brock (seis partes).

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor español «Nemrod», de Málaga, con explosivos.

Vapor idem «Axpe Mendi», de Alicante, con carga y pasajeros.

DE SALIDA

Vapor español «Monte Toro», para Melilla, con carga y pasajeros.

Idem «Nemrod», para Santa Cruz de Tenerife, con explosivos.

Idem «Axpe Mendi», para Málaga, con carga y pasajeros.

Laúd «Vicente Trilles», para Málaga, con sal común.

Número de ocho páginas

Botica Central

DE LA VIUDA DEL LICENCIADO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.

REAL 15.—ALMERIA.

GACETILLAS

Procesion de San José

El próximo domingo saldrá de la iglesia parroquial de San José (Barrio Alto), la procesion de dicho Santo que allí se venera.

Recorrerá el itinerario de todos los años y asistirá al acto una representación del Ayuntamiento con la banda de música.

Incautación de una finca

La Administración de Rentas públicas, se ha incautado de la casa número 22 de la calle de las Cruces Bajas y ha solicitado que un técnico del Ayuntamiento asista a la medición de agua en la unión de un oficial de dicha Administración.

Exportación de patatas

Probablemente el lunes próximo dará comienzo la exportación de patatas tempranas con destino al puerto de Barcelona.

Muy barato

Se alquila un amplio almacén. Razón: en La Funeraria.

¿Quién es ese Antonio?

En la Comisaría de Vigilancia ha denunciado Luisa Ferrón Montaña, que un individuo que sólo sabe se llama Antonio y que tiene su domicilio en las Cuevas de Duimovich, estando la denunciante acostada llamó a la puerta de la casa e intentó agredirla.

¿Quare causa?

Destinos públicos

La Junta de Clasificación de destinos públicos, ha autorizado al Ayuntamiento para que provea las plazas de dos obreros de la brigada municipal, sepulturero del Cementerio de San José y un operario de la Policía Urbana.

Registroo mineros

Ayer se solicitaron en el Gobierno civil los siguientes registros mineros:

Por don Felipe Castillo Almanza, 48 pertenencias de hierro, con el nombre de «Victoria», paraje Salto del Gallo, término de Almería.

Por don José Martínez García, 21 pertenencias de igual mineral que el anterior, denominadas «La Turbina», también del término de esta capital.

Se desea

pensión completa en familia, para señor estable. Informarán en esta redacción.

Embarque de naranjas

Ayer a medio día salió de este puerto, con rumbo al de Londres, el vapor danés «Sejre», habiendo embarcado 4 356 cajas de naranjas.

Por blasfemo

La Policía detuvo ayer mañana a Antonio Rosillo Sánchez, el que se hallaba en la vía pública formando escándalo y blasfemando.

El detenido ingresó en la cárcel para cumplir una quincena que le fué impuesta por el señor Gobernador civil.

De ornato

Ha solicitado don Jesús Fernies Caro, hacer obras de reformas en la casa número 1 de la plaza de la Catedral.

También ha solicitado don Juan Vidal Cañadas, el permiso para construir dos casas en la calle de Picón Molina (Molinos de Viento)

SE VENDE PIANO

excelente condición, marca «Otto Hebron Leipzig». Pidan informes, Sands, apartado 3, Guadix.

H. La Malagueña

Calle Real, 53.—ALMERIA

EXCELENTE TRATO. SERVICIO

ESMERADO. PRECIOS MÓDICOS.

Habitaciones con pensión

completa para estables.

Pase usted varias horas de muchísima risa

leyendo la graciosísima novela satírica del ilustre escritor don Eduardo Barribero

"LA POLICIA DE BOTARATOFF"

El más cómico de los libros humorísticos:— Doscientas páginas de risa constante.

Precio: Dos pesetas

Se envía certificado sin gastos pidiéndole y remitiendo su importe por giro postal al Director de

PUBLICITECNIA

D. JUAN G. DE LUACES

Preciados, 7, Continental

MADRID

BUEN NEGOCIO

Se traspasa establecimiento importante y acreditado en plena producción y grandes beneficios. Razón, en este periódico.

Parraleros Embarcadores

Pastas en todos los colores y brochas especiales para marcar barriles y cajas acaba de recibir una importante remesa

EUGENIO DE BUSTOS

Almacén de drogas y productos para Sanidad Agrícola.

Calle de Granada, 35 y 37.—Teléfono, 88.—ALMERIA.

Cafés "Nayto"

Naturales y Terrefactos
AZÚCARES

TELEFONO 180

ALMERIA

Paseo del Príncipe 4

En la provincia "Boletín Oficial"

Una concerrada

En algunos pueblos aun no ha desaparecido la costumbre de «obsequiar» con concerradas a los viudos que contraen segundas nupcias porque la han creído conveniente, y hasta a los que se amanceban. Esto último ha ocurrido en la cortijada de «Las Casicas», del término municipal de Cantoria.

El vecino de dicha barriada Antonio Trabalón Rodríguez, de 34 años, viudo, se amancebó hace tres o cuatro días con su convecina Francisca López Gandía, de 23 años, soltera.

A los demás vecinos, entre ellos Felipe Ramos Martínez y Francisco Rodríguez Navarro, no les pareció bien el «acuerdo» de Trabalón y Francisca, y «organizaron» una concerrada y arrojaron piedras a la puerta y ventana de los amancebados.

El Trabalón, haciendo uso de una escopeta, se fué detrás de los autores de la algarada, encontrando a aquellos en el cerro, aun tocando las caracolas, las que cesaron en su desagradable sonido, en vista de la actitud de Trabalón que estaba dispuesto a todo.

La Guardia civil ha denunciado ante el Juzgado municipal al de la escopeta por usarla sin licencia y a los que más se «distinguieron» en la concerrada.

Una sustracción

De las canteras de mármoles, en Lijar, propiedad de don Carlos Tertosa, han sustraído dos fregaderos valorados en 30 pesetas, ignorándose quienes hayan sido los autores.

Detenciones

La benemérita ha detenido en en la villa de Pechina, a los hermanos José y Juan Montesinos Nieto, por haber amenazado de muerte a Indalecio Baranguel Díaz, por haber sido el primero despedido del trabajo y creer que fué por culpa del Indalecio.

También ha detenido la Guardia civil en las Eras de San Nicolás, del término de Velez Rubio, al gitano Francisco Muñoz Muñoz, autor del robo de dos pavos, para lo que tuvo que escalar las tapias de un corral. Los pavos fueron vendidos por el gitano.

Extracto del correspondiente al día 16:

Real orden para que el día 18 de Abril se adelanten los relojes una hora.

—Circular dando cuenta de haber tomado posesión del cargo el nuevo Gobernador civil de la provincia.

—Idem tres mas, una autorizando la proyección de varias películas, otra sobre el número de concejales que hay que designar y la otra sobre los acuerdos económicos de los Ayuntamientos y Diputaciones.

—Señalando los días 18, 19 y 20 para la comprobación de pesas y medidas en Purchena.

—Acuerdo de la Comisión provincial permanente.

—Edictos de los Juzgados de Gergal y Abucena.

—Distribución de fondos correspondiente al mes de Marzo en la Diputación provincial.

—Relación de licencias de caza y uso de armas expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Abril del año pasado.

DIA 17

Reales órdenes, una para que las Corporaciones municipales remitan los cuestionarios que recibirán por conducto de la Inspección provincial de Sanidad y otra para que se proceda a la revisión de los partidos farmacéuticos.

—Real decreto dejando en suspenso todos los acuerdos de carácter económico tomados por los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

—Acuerdos de la Comisión provincial permanente.

—Señalando estudios privados en la Facultad de Farmacia de Granada.

—Edictos de los Juzgados de Barja, Canjyar, Velez Blanco y Cadiz.

—Idem de los Ayuntamientos de Lubrín, Santafé, Adra, Turre y Velez Blanco.

—Señalamiento de revisión de mozos por la Junta de Clasificación y Revisión de la provincia.

—Continuación de la relación de licencias de uso de armas y de caza, expedidas en este Gobierno civil durante el mes de Abril de 1930.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Juicio suspendido

Por incomparecencia del procesado hubo de suspenderse ayer en la Sala segunda el juicio señalado de causa procedente del juzgado de Vera, por el delito de tenencia de arma.

El tribunal acordó la prisión del procesado que se halla en libertad provisional.

Señalamientos para mañana

Sección primera. — Vista de causa número 22 de 1920 del juzgado del distrito de San Sebastián, seguida contra Andrés Fernández Moreno, por el delito de hurto. — Abogado, don Alfredo García Briet; procurador, don Lorenzo Pérez Gallardo.

Sección segunda. Vista de causa número 22 de 1930, del juzgado de Vera, contra Juan Imbernon, por el delito de amenazas. — Abogado, don Salvador Rosell; procurador, don Antonio Reyes.

Sabañones

¿Con qué conseguiria su alivio y curación rápida?

«Un consejo leal». — Fricciones con ACAROL y lo conseguirá.

De venta: en todas las farmacias de España.



HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Delma de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enrique R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Para más informes, su agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ. S.A., Mauri, 5.

Juzgado Municipal

DIA 18

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Dolores Calatraya Paniagua.

DEFUNCIONES.—Luis Segura Cano y Manuel Salvador Payán.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

¿QUEREIS HACER BONITOS

y elegantes regalos a los PEPES y PEPITAS?

Visita PARIS-MADRID

Real, 9

Almería

VIDA LITERARIA Y ARTÍSTICA

Una gran obra cultural

La sociedad contemporánea va fijando su atención no sólo en la labor abstracta de los pensadores, escritores y artistas que producen su obra, con la que podríamos decir cierta despreocupación de sus inmediatos efectos educadores, sino en la otra no menos importante de qué se desvelan por hacer eficiente esa obra intelectual.

En los últimos años observase un creciente auge en la actuación de referencia, que en buena parte encarnan los editores modernos. Asistimos en España a una copiosa producción en la industria del libro, producción que si bien no es mas que resultado de la general competencia comercial de la época, reconoce, en buena parte, el entusiasta tributo hacia la cultura de la raza de no pocas entidades e individuos.

Nuestra atención se ve atraída, entre tantos esfuerzos, iniciativas y realizaciones notabilísimas, por una empresa que realza su trascendental significación. Nos referimos a la magna «Enciclopedia Espasa», de la que en alguna ocasión escribimos con el natural elogio, trazando un esquema de su significado, su magnitud, sus resultados y, finalmente, el puesto que en la historia del desarrollo de las producciones de esta clase y, en general, de la cultura universal, ocupa. Hoy día la «Enciclopedia Espasa», que por si sola bastaría para proclamar la importancia de la sociedad editora Espasa Calpe, S. A., de tan valiosa labor ya desarrollada y tan enormes planes, comprensivos de grandes publicaciones enciclopédicas, recibe, decimos, valor de actualidad por virtud de haber terminado su setentena de tomos, con los que viene a realizar su vasto y trascendental significado.

A los efectos de una utilización práctica, la «Enciclopedia Espasa» no puede por menos de ser reconocida como el máximo esfuerzo existente en castellano. El copioso número de sus redactores y colaboradores, entre los que figuran los más especializados en las respectivas disciplinas; el método seguido en la exposición de las materias, logrado a pesar de su diversidad; la adecuación de las partes verbal y gráfica, y tantas cualidades más corroboran nuestro aserto.

Pero si en ese aspecto manifiéstase el éxito de un todo tan complejo como supone el curso de la publicación de la gran obra, con la coordinación obtenida desde el primer tomo—como lo prueban los innumerables testimonios de personalidades de todo el mundo de habla castellana, personalidades entre las que figuran algunas de las más eminentes del saber y la representación social—, donde el lector encuentra más pronto motivo de admiración es en la factura de la obra. Esta es, realmente, espléndida y bella, y su conjunto armónico, en el que se cristalizan tantos años de esfuerzo y cuantio-

BIBLIOGRAFIA

LIBROS RECEBIDOS

"Emociones"

El próximo sábado se pondrá a la venta el primer número de esta nueva publicación semanal, editada por «Prensa Moderna», la prestigiosa editorial que tantos éxitos ha logrado con sus ediciones de carácter popular y en general y en la especialidad de género de aventuras en particular, lo que ya constituye una garantía del acierto que ha de presidir en todos los aspectos de la nueva publicación, cuyo primer número, del que estas líneas sirven de acuse de recibo, contiene una interesantísima y original narración, prueba del cuidadoso esmero con que se ha procedido a la selección de originales, y está primorosamente presentado, indicios a juzgar por los cuales la colección de «Emociones» ha de constituir una selecta biblioteca popular de novelas de aventuras de estilo moderno.

El éxito es seguro y merecido. Nuestra enhorabuena.

El Seguro y la Previsión

Con el título de «Una campaña en pro del Seguro y de la Previsión popular» ha publicado el Instituto Nacional de Previsión el segundo volumen de los trabajos de su Consejero Delegado, don José Maluquer y Salvador, iniciador de dicho Instituto y prepulsor infati-

gable de la obra social de Previsión en España, en cuyo apostolado de muchos años, con esfuerzo y celo perseverantes, agotó su salud.

Los dos volúmenes publicados permiten estudiar la labor intensa desarrollada por el señor Maluquer para poner a España proporcionalmente al nivel social de las demás naciones europeas y para realizar en nuestra vida interna una obra de pacificadora justicia. Sus inquietudes espirituales en pro de los económicamente débiles, con un sentido ampliamente humano, hondamente cristiano, se reflejan en esas páginas llenas de doctrina y no exentas de emotividad.

Es una verdadera complejidad las materias tratadas y la importancia de ese segundo volumen el índice de los trabajos que contiene.

Una biografía

También hemos recibido una biografía del Excmo. señor don José Maluquer y Salvador, escrito por el doctor don Angel Pulido Fernandez, Senador vitalicio y académico de Medicina.

El señor Pulido en su trabajo expone la labor realizada por el señor Maluquer, la complejidad social de éste, su origen y ambiente paternal, sus primeros tiempos, su fecundidad literaria y otros extremos, para demostrar la personalidad de dicho señor digno de toda clase de elogios, bien merecidos por todas las clases.

últimos dependencias, mueve a la admiración.

Por cuando esa idea vese robustecida es al compararla con las más famosas Enciclopedias extranjeras. Tanto la tan ponderada «Británica», como la de «Lereuse», francesa; la alemana de «Mejer»; la «Encyclopedia Portuguesa»; la italiana de «Mondadori», etc. quedan muy por bajo de la española en extensión y riqueza gráfica.

Y es que la «Enciclopedia Española» constituye un verdadero museo por su derroche de ilustraciones, no solo en negro, sino en colores, representando armas, retratos, mapas, paisajes, tipos y costumbres de todas latitudes, infinidad de cuadros y otras obras de arte de los maestros de todos los países y épocas.

Para las veinte naciones y el centenar de millones que constituyen la Humanidad hispano parlante, resulta un elemento de elevación y cultura imponderable.

La terminación de la Enciclopedia lleva implícita la labor de los Apéndices, como forzosa e indispensable complemento de la misma. Ni que decir tiene que la gigantesca acumulación de tanto material, que comprende más de cien mil páginas impresas, exigió, tras el maduro plan dirigido, algunos lustros de publicación.

Al haber ésta iniciado antes del advenimiento de la Gran Guerra y, coeña, la súbita transformación social de los pueblos, forzosa mente habría de acontecer que una vez terminada, algunos de

los primeros tomos contuviesen artículos o palabras cuya redacción estaría algo anticuada o, por mejor decir, insuficientemente desarrollada para satisfacer las necesidades culturales del hombre de hoy.

Así, pues, resulta que esta publicación de los Apéndices viene a completar la gran Enciclopedia, a «ponerla al día», según la frase corriente, en aquella pequeña parte que no lo estaba. Desde luego, estos Apéndices formarán muy pocos volúmenes, que estarán terminados el año próximo. La aparición de los dos primeros marca e ocuentemente el afán superador que anima a la casa editora, pues muestran mayor proporcionalidad aún de láminas y grabados, unido a la seguridad de no haber escapado a la inclusión en ellos de ninguna figura célebre, ningún hecho reciente, ningún rincón del mundo.

ANGEL DOTOR

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica

Tiñe rapidamente las canas, hace desaparecer las caspas e impide de la caída del cabello

Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías. Y en casa del depositario

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle Granada, 35 37 - Almería

Número de ocho páginas

CHEVROLET

NUEVO CAMIÓN PARA DOS TONELADAS

Ruedas traseras dobles

Cuatro metros entre ejes

Doble cardan

Chasis y diferencial más potente

Sólo el Chevrolet va equipado con el famoso motor Chevrolet 6

El mayor éxito del año

En Exhibición Exposición ROMAY Bulevar, 46

Notas taurinas

La primera de la temporada

Se dice, que ya que no pudo organizarse para el día 8 del actual en nuestra plaza, la primera corrida de la temporada, tendrá lugar ésta el domingo 5 del próximo mes (Pascua de Resurrección).

Ignórase qué matadores ni qué ganado formarán el cartel, aunque se supone que llamará la atención de los aficionados.

De ello nos alegraremos, para empezar con «buen pie» la temporada.

El abono en Sevilla

El próximo día 20 se abrirá el abono en la plaza de la Real Maestranza, que constará de 22 funciones, divididas en diez corridas de toros, diez de novillos y dos espectáculos a base de El Empastre.

El novillero Magritas

El joven matador de novillos Manuel Suárez (Magritas) hijo, debutará como tal en corrida seria el 31 de mayo, en la plaza de Zaragoza.

Otro novillero

El joven Angelito Fuentes, hijo del que fué notable y valiente matador Antonio Fuentes, que en nuestra plaza alternó muchas veces, ha decidido dedicarse al arte nacional, apesar de las pretensas de su padre.

Este, en vista de la constante insistencia de su hijo, ha ascedido a ello.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Varias noticias

Madrid, 18

Una conferencia

El ministro de Estado señor conde de Romanones ha celebrado una extensa conferencia con el jefe del Gobierno almirante señor Aznar.

Contra un teniente coronel

En el Consejo Supremo de Guerra se ha visto hoy la causa seguida contra el teniente coronel don Manuel Torres, acusado de haber recibido 800 pesetas a cambio del traslado de dos reclutas.

El fiscal ha solicitado para el procesado la pena de seis meses de reclusión.

Peticiones al marqués de Hoyos

El ministro de la Gobernación señor marqués de Hoyos, ha recibido hoy a los periodistas a la hora de costumbre.

Nos dijo que había recibido a una comisión de estudiantes, la que le pidió permiso para celebrar una manifestación en favor del indulto del capitán señor Sediles que ha sido condenado a la pena de muerte por el consejo de guerra de Jaca, contestándole él que no era necesario celebrar ese acto porque ya estaba acordado el indulto.

Después le visitó otra comisión de propietarios de banerios, pidiéndole que sea reformado el Reglamento de aquellos establecimientos, y seguidamente otra de veterinarios, solicitando la reglamentación de clases.

Luego el señor marqués conversó un rato con los periodistas, justificando el motivo de que no hubieran publicado anoche los periódicos la sentencia del consejo de guerra de Jaca y el indulto del capitán Sediles, que fué por carecer de estado oficial.

Refiriéndose el ministro a las manifestaciones de los estudiantes, nos dijo que no se toleraban estos actos perturbados

ni en Madrid ni en otra parte.

Por último se ocupó de las cosas que se hacen por haberse señalado la proclamación de candidatos para concejales en Jueves Santo, lo que no podía alterarse porque marca los plazos la Ley que rige y da la casualidad que cae en ese día en señalado.

El decreto de los alquileres

Se ha firmado un real decreto reformando el de alquileres en lo que afecta a los locales del comercio y la industria.

Todas las modificaciones que hizo el anterior ministro de Gracia y Justicia señor Montes Jovellar, han sido derogadas con el decreto firmado hoy.

Sobre el cuestionario y los incidentes escolares

El ministro de Instrucción pública señor Gascón y Marín, hablando con los periodistas, nos dijo que solo se atenderán los informes que se ajusten al cuestionario en la información abierta sobre el Estatuto del Magisterio, pues las propuestas individuales no es posible atenderlas ni contestarlas.

El señor Gascón quitó importancia a los incidentes escolares desarrollados con motivo de la sentencia del consejo de guerra de Jaca.

Concesión de Cruces

Se ha concedido la Cruz de Alfonso XII, al Rector de la Universidad de Montpellier y a los catedráticos que visitaron a Barcelona.

Revuelo entre estudiantes. Suspensión de clases

Entre los estudiantes de la Universidad se formó gran revuelo al conocerse la sentencia de muerte por el consejo de guerra contra el capitán señor Sediles.

A poco de conocerse, se formaron alborotos, suspendiéndose algunas clases.

El Rector de la Universidad ordenó la suspensión de todas las clases hasta el viernes por ser mañana día festivo. Ade-

más aconsejó a los estudiantes que tuvieran calma.

Romanones en Palacio. Lo que nos dijo

El señor conde de Romanones ha estado hoy en Palacio cumplimentando a la Reina doña Victoria.

A la salida del regio alcazar nos dijo el conde que en el Consejo de ministros celebrado anoche se acordó el indulto del capitán Sediles, condenado a la última pena, y que el Rey lo había firmado en Londres.

Anunció el conde que en breve se reanudarán las conversaciones comerciales que estaban en suspenso.

En la Casa del Pueblo. Pidiendo indulto y amnistía

En la Casa del Pueblo, de Madrid, se reunieron anoche los Comités ejecutivos de la Unión General de Trabajadores y del partido socialista.

Acordaron pedir al Gobierno el indulto del capitán Sediles y reclamar al mismo tiempo una amplia amnistía para los condenados civiles y militares, excitándose a la organización obrera y a la opinión pública para que se dirija al Gobierno en el mismo sentido.

Además seguirán atentos el desarrollo de los acontecimientos, para en caso necesario adoptar acuerdos según reclamen las circunstancias.

Redactaron un documento que elevarán al Gobierno en tal sentido.

Piden en el citado documento que no se derrame ni una sola gota de sangre más.

Contribuirá este derramamiento a excitar al país.

Afirman la necesidad de una amnistía amplia para devolver la tranquilidad y el sosiego a todos los hogares.

El indulto de Sediles

El almirante Aznar, jefe del Gobierno, en su conversación con los periodistas, se refirió al indulto del capitán Sediles, juzgado por el consejo de guerra de Jaca que lo condenó a la última pena.

Dijo el almirante Aznar que cuando se comunicó al Rey, que permanece en Londres, el acuerdo del Consejo de ministros sobre el indulto, telegráficamente se ofreció a firmarlo.

El Gobierno lo comunicó al capitán general de Zaragoza, a los Gobernadores y a los Presidentes de las Audiencias de la misma provincia.

Siguió diciendo el almirante Aznar, que aunque el Consejo de anoche no tuvo noticia oficial de la sentencia de Jaca, conocían los ministros por referencias particulares dicho detalle.

El criterio del Gobierno--agregó--ya perfilado en los anteriores Consejos, era aconsejar el indulto del capitán Sediles.

Respecto al consejo de guerra de Madrid, próximo a celebrarse, manifestó que si persiste la enfermedad del general Buruete, probablemente le sustituirá en el mismo el general Ardanaz.

La crisis andaluza

El Consejo de ministros de anoche se ocupó también de la crisis obrera porque atraviesa la región andaluza.

Las impresiones del ministro de Fomento señor Cierva, fueron oídas atentamente.

Según indicó dicho ministro, serán necesarios uno o dos meses para que mejore la situación.

No solo cooperará a esta mejoría el beneficio que reporten las lluvias, que no es inmediato, sino también el desarrollo del plan iniciado.

Tales son las noticias que el almirante Aznar comunicó esta mañana a los reporters.

El tiempo

Ha variado mucho la temperatura, retirándose el frío y la lluvia.

El día es relativamente espléndido.

Vista contra los revolucionarios.

Definitivamente el viernes comenzará la vista del proceso

irocado contra los comprometidos en el movimiento revolucionario.

El abogado señor Ossorio y Gallardo había pedido el aplazamiento de la vista, pero se denegó.

Peticiones de indulto.--Manifestación.--Detenciones

Durante toda la mañana y parte de la tarde el Gobierno recibió numerosas peticiones de indulto a favor del capitán Sediles desde toda España, pues se ignoraba la noticia del indulto.

Esta tarde en la plaza de Castelar, varios grupos de obreros trataron de celebrar una manifestación pro amnistía llegando a formarse la manifestación, pero fueron disueltos por la Guardia de Seguridad.

Poco después se rehicieron, tratando de llegar a la Presidencia del Consejo, impidiendo la fuerza pública.

Durante las manifestaciones de estudiantes celebradas esta mañana fueron detenidos cuatro de los alborotadores.

Ante el juez declararon que fueron inexactos los gritos subversivos y otras actitudes que el les atribuían.

En vista de ello el juez los puso en libertad.

Petición de las cigarreras

Una comisión de cigarreras visitó las redacciones de los periódicos izquierdistas, para sumarse a la petición de la amnistía para los procesados, condenados por delitos políticos y sociales.

De Provincias

Madrid, 18

Numerosos telegramas.--Manifestación imponente.--Cargas.--Varios heridos.

Participan de Zaragoza, que no obstante la impresión que se tenía de que no se cumpliría la sentencia dictada por el Consejo de guerra contra el capitán don Salvador Sediles Moreno, se enviaron al Gobierno no más de 2.000 telegramas con tal petición.

Los estudiantes organizaron una manifestación, sumándose numeroso público, llegando a reunirse más de cinco mil personas.

Conforme desfilaban por las calles aumentaba la manifestación.

Los estudiantes llevaban un cartel, pidiendo la libertad del capitán señor Sediles.

En la Plaza del Pilar, frente al Cuartelillo del Cuerpo de Seguridad, los manifestantes guardaron dos minutos de silencio en memoria de los capitanes fusilados señor Galán y García Hernández.

Luego se dieron varios gritos subversivos.

Seguidamente los guardias comenzaron a dar cargas, originando esto gran confusión.

Resultaron varios heridos, incluso el republicano radical señor Banzo, gran amigo del señor Lerroux.

Se practicaron varias detenciones.

Una comisión visitó al Gobernador, recabando la libertad de los detenidos.

Al serles comunicado por el Gobernador que el Gobierno había concedido el indulto al capitán Sediles, los manifestantes se disolvieron.

Manifestación.--Cierre de comercio.--Paro general

Telegramas de Santiago, que aunque el Gobernador había prohibido toda clase de manifestaciones, los presidentes de

los Centros y Socios y los republicanos y socialistas lograron que el alcalde autorizara.

La manifestación se celebró, cerrando los comercios y declarándose el paro general.

Una comisión visitó al alcalde, haciéndole entrega de las conclusiones en favor de la amnistía a los presos políticos.

Agradecimiento de Sediles

El capitán señor Sediles desde Jaca ha dirigido un afectuoso saludo al «Heraldo de Madrid», agradeciéndole la actitud adoptada y elogiando su espíritu de rebeldía.

Cierre de comercios.--Paro general.--Gran júbilo

Se ha recibido un extenso despacho de Jaca participando que esta mañana cerró el comercio, declarándose el paro general para pedir el indulto del capitán Sediles.

En las primeras horas de la tarde se recibió un telegrama participando que el Gobierno había concedido el indulto.

La gata nueva, que se fijó en una pizarra a la puerta del Ayuntamiento, produjo inmenso júbilo.

Negativa del comandante Casado

El comandante don Segismundo Casado ha publicado una carta en la prensa de Madrid, negando que él depusiera en la causa que se siguió contra el capitán Galán.

Toros en Valencia

En esta plaza se celebró la corrida anunciada con ganado de Concha y Sierra, que resultó bueno.

Félix Rodríguez estuvo mal. Vicente Barrera superior.

Domingo Ortega fué ovacionado, concediéndosele dos orejas.

BOLSA

Madrid, 18

Cotizaciones

Deuda 4 ^o interior...	86'75
Id. 5 ^o amortizable ..	85'00
Id. 4 ^o idem.	74'00
Banco de España ...	581'00
Español de Crédito. .	34'500
Hispano Americano. .	230'00
Tabacalera.	00'00
Londres.	46'50
Paris.	37'45
Dólares.	9'565

EL NUEVO CHASIS LARGO DEL CAMION

FORD

...de cuatro metros entre ejes, es hoy el tipo que el mercado mundial venía interesando como combinación de la calidad mecánica FORD y la presentación lujosa de las corrientes actuales. Con su cambio de cuatro velocidades y su potente motor, se adapta igualmente a las exigencias de velocidad que de carga. Nuevo puente trasero más fuerte, ballesta y eje delanteros esforzados sobre el modelo anterior, frenos de mayor tamaño, mecanismos de mando perfeccionados en todo su conjunto, un chasis de extraordinarias ventajas para el montaje de carrocerías de gran volumen.

Existencias en chasis largos y cortos de ruedas gemelas y de una sola rueda

Examínelos en la Agencia Ford y pida las condiciones de venta a plazos a

José María Artero

Unico Agente Oficial FORD

PASEO DEL PRINCIPE, 21. - ALMERIA

Repuestos FORD legítimos



Vapores Correos Franceses

De la **Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino**

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos.

Alsina, Mendoza, Valdivia, Florida, y Campana

CAMPANA Saldrá de Almería el 22 de Marzo de 1931 para Rio de Janeiro Santos, Montevideo y Buenos Aires

MENDOZA Saldrá de Almería el 7 de Abril de 1931 para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

FLORIDA Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1931, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERCERA De 10 años cumplidos, un ent 527,50 pesetas
De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 id. id.

CADA FAMILIA SÓLO PUEDE LLEVAR UN MENOR DE DOS AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en camarote de primera segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2 y 6 literas con un suplemento de 35 pts. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visitar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto

Todos los meses una salida de buques directos para Marsella.

Para más informes: Sus consignatarios **HUJO DE RICARDO JIMÉNEZ**, (S en C Bulevar del Príncipe 75.—ALMERÍA y Cortina del Muelle. 21 y 23 Málaga.



Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrá del puerto de Almería el día 6 de Abril el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para Nueva York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 10 de Abril el

Manuel Arnés

Para Puerto Rico La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Marzo el magnífico vapor

Magallanes

Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Abril el vapor

Reina Victoria Eugenia

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos y en su Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2 bajos.

¡Señoras!

Este es el nombre CHIMBO: el jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas viejas, útiles de cocina etc.; y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35;37; Losans, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastián Pérez, 8; Morales, Conde Ofaia, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo (rberá, 35; Idáñez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 11; Román, Carretera de Granada, 31 Losano, Regocijos, 14; Lazó Molinos de Viento 3, Pastor Molinos de Viento

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada, sódica

Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones de estómago, hígado, bazo. Excecentes para a mesa. Preservativas de enfermedades infecciosas por emerger el manantial a grados de temperatura y estar por tanto libre de microbios

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Administración: Rambla de las Flores, 18, entresuelo.

BARCELONA.

SI NECESITA USTED

Certificaciones de antecedentes penales o del Registro de actos de última voluntad. Complimentar exhortos o presentar cualquier clase de documentos en oficinas públicas de Madrid. Petición de destinos públicos para licenciados del Ejército. Traslado de residencia y autorización para viajar o residir en el extranjero.

DIRIGIRSE A

“Madrid Información”

Avenida de Eduardo Dato (Gran Vía) número 7

MADRID

ABONAD CON NITRATO DE CHILE

Y OBTENDRÉIS ABUNDANTES COSECHAS

Para informes, precios y análisis de tierras

dirigirse a

Sociedad Comercial del Nitrato de Chile

En Almería, a:

SOCIEDAD ANONIMA ROMERO

Apartado de Correos núm. 2.

Príncipe, núm. 10.

Anunciese en este diario; el de mayor circulación y más amplia información local y telegráfica

Compañía Trasmediterránea
BARCELONA



Servicio establecidos en el puertos de Almería por los vapores de esta Compañía.

Línea de Almería-Melilla-Ceuta

Llegada a Almería todos los martes
Salida para Melilla-Ceuta todos los miércoles.

Línea Almería-Orán

Llegada a Almería todos los viernes. Salida para Melilla-Orán, todos los domingos.

Línea Barcelona-Africa-Canarias (quincenal)

Llegada a Almería los Miércoles 8 y 21 de enero, 4 y 18 de febrero
Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros

Para más informes sus Agentes:

Hijo de Ricardo Jimenez, S. en C.

Miguel García Algarra

OCULISTA

Consulta de 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, número 15. ALMERÍA.